

抠门、施压、要求奇葩……

# 哪些明星上了保姆圈的“黑名单”

## ■招聘关

### 想要给明星当保姆，先满足这些奇葩要求

魏姐两年前来到北京，第一份工作是在央视知名主持人S家做保姆。三个多月后，因为家中事务，她不得不暂时离京。没多久回来后第二份工作，她又去给国民媳妇H女演员家做了阿姨——有人要问了，为什么魏姐可以一直为明星服务？她到底有什么特殊渠道？

“我之前的工作都是通过保姆论坛和QQ群里发的广告找的。”魏姐说道，“其实都是靠口碑和机会，明星之间会互相打听，保姆之间也会互相介绍。”

魏姐告诉记者，明星招保姆，一般都是由助理先与家政公司联系，先把年龄、身高、体重、籍贯、学历等基本资料一一审核——这些前期的工作都是在不知道雇主真实身份情况下进行的。

如今，魏姐已经不再做保姆了，而是升级成了家政公司的“经纪人”，因为明星身份和工作性质的特殊，他们在挑选保姆的时候确实会有一些奇葩要求，不过，这对于魏姐而言，早就见怪不怪了。

## 第1关 星座、属相要对口

魏姐的手机里存了不少阿姨的资料，其中除了照片、姓名、年龄，出现在最显著位置的还有星座。“你不知道明星们有多看重这个。”她透露，之前有个重庆男演员C，“挑保姆上来就说只要金牛座”，女演员

H则希望阿姨和自己一样有“洁癖”——处女座遭万人嫌，但是在保姆界却是香饽饽。

这还不是最奇葩的。最近魏姐的同事碰到了一位影视界大亨，给他安排了一名保姆，人家一看资料，第一句话就说

“这位阿姨是属鸡的，和我犯冲”。更另类的要求还有“保姆不能姓王”。



整理/李诗韵  
有一群人，远看像上流社会，近看像狗仔队，他们常常出现在明星身边，有时可以沾上些许光环，却见识明星最真实一面——他们不是明星家人，也不是助理、经纪人，而是天天出入明星豪宅、给他们打扫做饭的保姆！这一次，我们来听听明星圈里的保姆们为你爆料明星们私底下是如何严格要求自己，哦不，他们又是如何对保姆工资“精打细算”的。

## 第2关 签保密协议，若追星当场 PASS

在与明星身边的工作人员谈完前面的要求，之后的最终面试或上门试工，八成就是由明星本人出面了。

家政公司“阿姨来了”CEO邹小舟透露，明星和普通人选保姆唯一的区别就在于明星对于隐私保护的要求会更加

严格，因为此前早有先例，有阿姨被狗仔队买通，泄露明星的隐私。

据他回忆，前两年，歌坛天后W家找保姆，经过层层选拔，终于选定了一位阿姨进入终极面试，并由W天后本人亲自面试。W出的层层考题都

没有难倒这位阿姨，原本很满意马上就要录用了，但就因为阿姨在临走时问了一句“你是电视上的XX吗”，于是就被W当场拒绝了——简直是对一切“你对我是谁感兴趣”的可能性说“不”。

## 第3关 形象谈吐也很重要

在这个看脸的世界，“形象好气质佳”的要求也赫然出现在了明星招工的条件里。不过这并不奇怪，对于有些明星，尤其是有娃的家庭，他们经常会带着阿姨一起参加公开活动，比如记者就曾见到过霍思燕、

杜江夫妇带着儿子“嗯哼大王”出席剧组活动，保姆都是全程跟班，随时负责看孩子、抱孩子。跟着明星跑通告走遍大江南北，这还不算什么，能让明星度假都能带上才是真的牛了。曾有人爆料，某老牌香港男星

A家的某位保姆，在短短几年时间跟着他一共出走了11个国家。想想给明星当保姆有可能获得的这些在平常人家难享受到的体验，再奇葩的要求，能忍的就咬牙忍忍吧。

## ■工钱关

### 给明星打工挣得多？大牌导演上了保姆圈“黑名单”

既能有机会走南闯北看看这么大的世界，又时不时在满是明星名流的家庭聚会上玩上整晚，明星家阿姨的工作听起来也是挺自带光环的。但真到了每个月的那几天——发工资的那几天，她们还能让人羡慕得起来吗？

有家政行业的业内人士介绍，一般在招聘时，明星和阿姨双方都有一个工资的心理预期，经纪人会根据这个来进行匹配。如果相差不大，那么经纪人通常会说服双方，在第一个月算作试工，如果满意了，过后再涨。当然，这是对于比较大的雇主。

有大方的明星雇主，抠门的当然也不少——而且往往还不是单从工资上表现，比如在职位名称上做手脚。一位嫁

入豪门的J女星家做过生活保姆的小W大吐苦水：她刚刚大学毕业时，抱着对娱乐圈的满怀憧憬，通过朋友找到了一份给J女星做生活助理的工作。但活儿一干起来，她才发现，这个所谓的生活助理，其实就是在她家做保姆。

小W说，那时自己几乎每晚都要工作到12点以后，早晨又必须在8点左右起床，如果稍微晚点，J女星的妈妈就会故意做事很大声把你吵醒。“为了保持身材，他们家每天的饭不论早中晚全是稀饭。菜呢，好点的基本没你的份，剩菜咸菜才是保姆的主打。所以，在她家里我从来没有吃饱过。”

更让人冒汗的是，J女星一个月只给她1300元的工资。一年之后，小W终于不堪重负

提出辞职。但万万没想到，当初扣在J女星那儿的3000元押金，最后也没能拿回来。

同为抠门代表的还有著名电影《断背传奇》的某大牌导演C一家，甚至在北京保姆圈被拉入了黑名单。在他们家打工过的阿姨透露，大牌导演C的妻子也是知名演员，平时脾气臭也就算了，还时不时克扣阿姨工资。让通常孤身在北京赚钱养家的阿姨们根本不能忍。

## ■相处关

### 明星保姆累在哪：精神压力排第一

魏姐给女演员H工作的那段时间，恰逢她入组拍戏，于是魏姐跟到剧组给她做饭，工资5000元，住在其单独为她在剧组酒店附近租的房子里。这样的待遇听起来很诱人，但是，由于拍戏时间不固定，有时H深夜收工突然想吃某些东西，魏姐就要跑去给她买。甚至有一次，魏姐给H做的晚饭不合她口味，即使已经回了家，大晚上也还是会被一个电话叫到H住的酒店房间接受“教育”，魏姐只能跟她一个劲地道歉。

“明星口味很难把握。”魏姐说，虽然为H打工挣得不少，但这种“临时突击”经常搞得她神经紧张，以至于后来H又加价找她回去，她都婉拒了。

如果说工作辛苦还可以忍受，那么明星们的“暴脾气”——或者魏姐嘴里的“来自他们自己工作上累积的压力”，可能就是压垮阿姨自尊心的最后一根稻草了。曾经在一线影视女星Z家做工的阿姨回忆，在女星Z家的第一天试工，自己足足干了18个小时的活，然后接下来每天睡眠不超5小时。“有一天她不在家，我快速做完了所有家务，但实在太累，躺在沙发上睡了。晚上她回来了，用10厘米高的高跟鞋把我踢醒，然后是一顿臭骂。”

不过，也有不少阿姨表示明星圈也有模范家庭，任静、付笛生就是明星雇主的模范代表。在早年，他们招了一位四十多岁来自农村的大姐做保姆，在家对她非常好，也很尊重，但是没想到，这位大姐经常动员小区里保姆集体涨工资，闹得很多业主对其不满，要求付笛生一家请她走人。但任静、付笛生都考虑到阿姨养家不容易，最后决定用善意化解矛盾。不过，这个保姆后来还带外人回家过夜，终于让他们夫妇忍无可忍，将其开除了。

## ■编后

听过猛料、聊过八卦，这些与明星雇主斗智斗勇的保姆阿姨可谓是给大家说了不少不为人知的故事。不过，倘若走心，问问她“会不会回忆在明星家里打工的日子”，不少阿姨最终选择包容：“明星也是人，有时候我觉得他们过得还没我过的开心。”

是的，互相理解才是新年第一学问，不论是对明星雇主还是保姆阿姨，做好这一点，才能愉快地共度新年！

